

SAMOBORSKI LIST

God. XVIII.

U Samoboru, 1. ožujka 1921.

Br. 5

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
OLAVNI TRO br. 3
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se više puta svlače, date se znatno povoljnije. Reklamisti se ne vraćaju.

Pripojenje Sv. Helene Samoboru.

Selo „Samoborska Sveta Helena“ po popisu od g. 1910. ima 65 žitelja, te leži na području upr. općine Podvrh. Prvu kuću u Sv. Heleni dijeli samo jedan neznatni mostić od posljednje kuće trg. Samobora zapravo Smičhenove ulice.

Žitelji jednoga i drugoga mjesta naučili su se već gledati Sv. Helenu kao sastavni dio Samobora, a stranci se zapravo čude, ako im kažeš, da Sv. Helena nije Samobor. I historija govori da je ovo selo bilo nekod u području upr. opć. Samobor, tek nije iz bliže prošlosti, kojim je starijem naredbama prešla u područje opć. Podvrh. I stare povelje ca od Bele IV. i Kolomana (1112 g.) spominjuči medje opiduma Samobora i brajaju Sv. Helenu u naš teritorij.

Prema toj povelji Bele IV. išta je medja Samobora „od topola...“ zatim po nrtu što se općenito zove Pozorin k Gradni i ostale silaze k putu, po kojem putu putakaj Preseke uspinje se na brdo i po istom putu silazi k vrelu Bistrice i po rečenom Bistricu ide — i pod Babovicom izlazi i opet se vraća k prvaj medji topola“. Zateđe je Samoboru bilo sve do potoka Bistrice uključivši i karnju Bistrac (sada Prigan)

Starijinci su Sv. Helene povrh toga u najtežnjem savezu sa Samoborom u prometnim, narodno gospodarskim i socijalnim prilikama. Sve proizvode unovčaju u Samoboru, a sve potrebe nabavljaju u njem. Na upravnom području Samobora posjeduju veće komplekse zemljišta, pa dosljedno tome žele, da se okoriste sa svim naprednim higijenskim, kulturnim, školskim i socijalnim uredbama trgovišta Samobora. Oni ukoliko žele da se u sklopu sa Samoborom duševno i ekonomski još veoma podignu, kako bi po-

stali što aktivniji državljani naše mlade i jake države

To je uglavnom sadržaj predstavke, što su je ovih dana upravlili općinari Sv. Helene kotarskoj oblasti tražili da se povede o ovom pripojenju rasprava, i da se i u makar i u miniaturi prizna njihovo pravo „samoodređenja“.

Toj molbi svetohelenčana pridružili su se i građani trg. Samobora, koji u „Samoborskoj Svetoj Heleni“ imaju svoje kućne i zemljišne posjede.

Razlozi, s kojih su sv. helenčani zatražili pripojenje Samoboru opravdavaju očekivanje, da će oblasti njihov glas što prije uvažiti.

Iz trgovišnog zastupstva. (Izveštaj sjednice održane dne 26 veljače 1921.)

Sjednici predsjednik načelnik M. Klešić, Zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupnika su prisutni gg: Bičan Janko, Filipec, Hrčić, Kocijanić, Košak, Lang, Noršić, Novak, dr. Pešić, Slamar, Šolc, Šotarić, Zjatić.

Povišenje klaoničkih pristojba.

Nač. U posljednoj sjednici bilo je govora o cijenama na klaonici da se povise. Prizvao je cjenik zagreb. klaonice, pa je prema njima gospodarski odbor ustanovio ovu potrošarinsku pristojbu za našu klaonicu rogato blago po komadu od 10 kg na 20 K (80 K Zagreb), za telice 5 K (u Zagrebu se plaća 20 K) svinjetina do 30 kig 4 K (Zagreb 12 K) od svinje stave 2 K, preko 30 kig 8 K (Zagreb 20 K)

Za izvoz iz Samobora: rogato blago 10 K, telad i svinje 10 K Klaoničku pris-

tojbu za prodaju u Samoboru: rogato blago 30 K, telad i svinje 15 K svinja stoka 5 K; za čišćenje klaonice rogato blago 2 K, a ostalo blago 1 K.

Za rasvjetu, grijanje i vodu trg. blago 2 za ostalo 3 K. Nač. Izjavlja, da su naši mesari povisili cijenu mesa sa 4 K radi toga jer su tek čuli, da će im se pristojbe klaoničke povisiti. Prema povišenju ovih pristojba otpada na po kilogramu 6 filira više ali mesari su ipak po kilogramu digli cijenu za 4 K i na taj način još im ostaje suvišak 3 K 94 filira.

Zast. Hrčić veli, da se protiv ovog nepravdnog povišenja, koji iznosi jedva 6 fil. po kig, a mesari su meso povisili za 4 K mora nešto da poduzme. Ovako izrabljivanje općinstva ne može se trpjeti.

Mada su u Zagrebu pristojbe za 60 K po komadu veće a zagrebački mesari imaju daleko veće režije od naših, cijene su mesu u zagrebačkim mesnicama iste kao i kod nas. Posve je jasno da se time samo oštećuje naše općinstvo. Svakako se mora nešto učiniti sa strane općine a i poduzeti sve korake, da se oblasti energično zauzme za ovo pitanje. Ne traži se od naših mesara, da nešto badava rade, ali ne smiju ni izrabljivati općinstvo.

Zast. Slamar predlaže da se otvori gradska mesnica koja bi mogla mesarima konkurirati, i time bi se jedino cijene mogle regulirati.

Općinski mostovi.

Nač. je razvao građevni odbor, koji je održao svoju sjednicu te raspravljao o tome kako bi se most kraj Novog trga izgradio. Nacrt su bili predloženi za betonsku konstrukciju zatim s tranverzama i oni za drveni most. Moli zastupnika Košaka, da on izvjesti o toku sjednice građevnog mosta. Potonji razjašnjuje, da kako je odbor dobro proučio

M. Lang — Samobor:

Iz prošlosti Samobora.

E. Suiyok primljen za gradjanina.

U sjednici magistrata samoborskoga od 4. februara 1830. naprvo vzeta je instancija g. Eduarda Suiyoka sebe vu broj purgarov ove privilegovana općine prijeli prosečega, porad kotere: Poleg spoznanja gna. supplikanta domorod čtva i ovde u Oppidumu imanoga possessoriuma tak, kak i za pokazati, da općina se poleg misli više poglavarov i plemenitih njim daina i suprotna je, nego dapače, da plemenite vu preštimanju i nje vu svoje skupštine imati sebi za diku držed. takove med sobum štit, gna. Eduard Suiyoka, vu ufanju, da oni takaj vu poveštianju obra općinskoga pomoćnik vsigdat iskazati se budu vu broj svojih vrednih purgarov prez vsake takse prijeli, i njim, da poradi položenja prisage pri prve prilike vu Samoboru budući

pri magistratš. se najave, odpisati, veranimitet, dokončati je. Tu je prisegu Suiyok položio 16. aprila 1830

„Taksa“ za purganju iznosila je 1 for. 15 kr.

Pandurska služba.

Popunjenje pandurskih mjesta nije nekod zadavalo magistratu briga kao danas: još se jedan pandur nije svukao već se drugi ponudio. Kod nastupa službe poučen je novi pandur „da vsu poslušnost i pokornost vu izvršavanju njemu danch od poglavarstva zapovedi obdržavati, sebe od pijanstva budi kakveh drugih ekcesivov pod trh suprotno taki službu zgubljenja, habat, i vsem poštenja tak magistratualcem kak i drugem purgarom dati dužen bude“. Dokoci panduraki bijahu: 30 for plaće na godinu, a od odijela: „jeden rektec na dva leta, jeden kapenek na tri leta jedne biade prostebe vsako leto, za paradu

pako jedne za dva leta, jeden lajtek, jeden okrugli škriak, jeden par nopeh šizem i jeden priglav vsako leto dobival, zvun toga kvartir na večnici imat, rubeno pak sam sebi iz svojega strbeti dužen bude“. (Zapisnik od 4. lipnja 1830)

Svakomu po zaslugi.

Alojz Kocijan prišlo se magistratu na razkatašenos svoje žene i zatražio protiv toga lijeka. Nakon preslušanja obojega izrečena je ova osuda: „Kajti Kocijana tovaruša Ana... zločestoga življenja soldatmi se prijela i po tovarušu svojemu zapopadjena je, njoj z opomenkom habanja takvoga življenja šest korbačev danch, — tovaruša pak njezin, kajti i on u pajdšvom i skupštianjem se soljan nekuliko prilike k tomu ženi dal, do večera v reši zaprt je“. (Zap. od 12. veljače 1830)

sve ove nacrtale je konačno zaključilo, da je najbolje i najjeftinije s obzrom na stalnost i trajnost mosta, da se izgradi od betona, kako je most preliminiran s troškom od 200000 K. — Svaki je drugi most, ako je i jeftiniji, za kratko bi bio vrijeme, a osobito drveni most koji bi uvijek trebao popravka, a konačno bi se ipak morao da gradi betonski most. — Preporučuje zastupstvu da gradi most betonski.

(Nastavit će se.)

Naše šume.

(Drvosječni prijedlog.)

Šumarski stručnjak Antun Res-Koretić izradio je drvosječni i ogojni prijedlog za šume trgovišta Samobora u godini 1. 20/21. Po ovom drvosječnom prijedlogu otkazano je na račun etata u šumi Palačnik 115 bukova i javorova, te 3 hrastova stabla, koji sadržavaju 50 met. hvata.

Budući da se u ovoj šumi nalazi još veći broj izradjenih hrastova, a i od lanjskoga etata dostatni broj doznačenih a neposječenih stabala, to se nije pokazala potreba, da se veći broj stabala doznači. U slučaju potrebe može se naknadno manjak doznačiti.

Biljke omarika, koje se nalaze u šumskom vrtu, imaju se zasaditi na svim goljetima šuma, a u prvom redu goljeti šuma Palačnik i Tepec u Rudarskoj drazi. Dalje se ima totalno zapušteni šumski vrt urediti i zasijati potrebnim sjemenom. Biljke, koje bi u vrtu eventualno zaostale neposadjene, imaju se rasprodati, a utržak upotrijebiti za uredjenje šumskoga vrta s razloga, jer će inače biljke biti prestare za presadnju.

Opć. poglavarstvo upozoreno je ovim dopisom na zaključak zastupstva od 9. svibnja 1919., kojim je bilo zaključeno, da se biljke imaju zasaditi buduće godine. Na ovaj je zaključak uslijedilo rješenje kot. oblasti, na koje se valja osvrnuti prigodom zaključka toga predmeta.

Prijedlog preporučuje, da bi bilo shodnije, ako se biljke posade rano u jeseni (ako bi bila lijepa jesen) negoli u proljeće, jer je iskustvom dokazano da su u samoborskim šumama jesenske sadnje povoljnije i uspješnije negoli proljetne.

Domaće vijesti.

Imenovanje predjednika opć. povjerenstva. Milan I. Kienach, vel. župan i. s. i. veleposjednik, imenovan je predsjednikom opć. povjerenstva za odmjernu dohodarine, poreza na imovinu i poreza na ratne dobitke na području jurisdikcije županije zagrebačke i to za porez kotar Zagreb vanjski.

Premještanje. G. Valentin Tomić, sudski vijećnik u statutu sudb. stola petrinjskoga premješten je sudbenom stolu zagrebačkom. Podjedno je riješen dužnosti predjednika Stanarinskoga ureda u Zagrebu.

Imenovanje. Kr. kot. pristav I. razr. Aurel Šmit imenovan je vladinim perovodjom višega stepena i ostavljen na službovanju kod povjerenstva za socijalni skrb.

Promjene u učiteljstvu. Šimec Stjepan, razmjedi učitelj u Novgradu Podravskom, premješten je na pučku školu u Lipiku.

Stambeni ured imao je 17. pr. mj. sjednicu pod predsjedanjem vlad. perovodje I. razr. g. Kosine, te je rješio jednu podnesenu molbu glede dodjeljenja stana, tako da je određen očevid u Samostanu, da se ustrovi nema li on lije dovoljno prostora za jednu obitelj. Nakon ovoga očevida riješit će se predmet definitivno. —

Popis naroda u općini Podvrh. Popis naroda i stoke u ovoj općini protekao je u redu, te je narod svuda rado dao tražene podatke. Jedino u Noršić selu nijesu se dali žitelji popisivati, navodno jer je ovaj popis obavljao župnik te u Braslovju, gdje su se neki žitelji oprli popisaču iz posve nepoznatih razloga. —

Uza sve to, što je narodu dovoljno razjašnjeno, da ovaj popis nema nikakvih političkih ciljeva, niti služi u porezne svrhe nego je jedna stvarna i apsolutna potreba, kojoj svaka k. l. ima dužava mora da zadovolji, ipak se u ovo našlo ljudi, koji ne svaku zamašaj popisa, nego jednostavno uskraćuju podatke i opiru se popisnim povjerenicima.

Dakako da će se taj popis morati da izvrši a pojedinci, koji se ne će odazvati oblasnim naredjenjima, morat će da nose posljedice svoga čina.

Simptomatično je svakako, da su se ljudi oprli popisu u krajevima, gdje ima najviše analifaneta u čitavoj općini, i gdje nema škola pa to najjasnije osvjetljuje da je neznanje najveći neprijatelj narodni. I opet eklatantan dokaz, da moramo sve učiniti kako bi nam u te krajeve doprla već jednom luč narodne prosvjete.

(Kod zaključka lista doznajemo, da je sada naknadno i u gornjim selima obavljen popis, ovaj put bez smetnje. Ur.)

† **Klotilda Tomičić** udava pok. podmaršala Ive Tomičića od Gorice, preminula je danas 1. o. nj. u 1 sat od podne. Sprovod pokojnice je u četvrtak u 4 sata poslije podne. — Laka joj zemlja!

Opomena na uplatu poreza. Dne 15. veljače 1921. dospio je na uplatu I. četvrti poreza i ostalih daća Uplate poreza u godini 1920. obzirom na četverostruko povišenje zemljanine, teciv. I. i II. r., te prireza su slabe, a pribrojivši ovogodšnju dospjelu dužnost neznatne.

Financijsno ravnateljstvo dalo je kontrolirati uplate po svojim izaslanicima i naredilo, da se provadjanjem ovrhoga postupka odmah otpočne, a ako se pokaže i dalje veliki zaostatak, da će izaslati svoga izaslanika, koji će sudjelovati kod ubiranja.

Kako su svim porezovnicima izdane opomene na uplatu, predočena je ta okolnost financ. vlasti uz navod, da će se uplata u skorije vrijeme poboljšati. Međutim su uplate dodanas vrlo slabe, pa se porezovnici ponovno opominju, da svoj porez podmire, da ne bi financ. vlast imala govoda izaslati svoga činovnika na provedbu ovrh. postupka što bi bilo svakako na teret dužnika.

Porez se ubre pomoć. likom, srijedom i subotom dopadne.

Električna rasvjeta. Uz one, koji su na samom sastanku upisali znatnije svote za uredjenje električne centrale, prijavilo se kasnije više naših građana koji žele sudjelovati kao donatori kod ovoga po Samobor korisnoga podhvata Trg zast. E. Košak naredjao je bio oko nek. naših građana, koji su upisali svotu od preko 80000 K. — Za željeti je, da svaki Samoborac, komu to ikako prilike dopuštaju, priloži svoj obol za električno svijetlo, jer time nesamo radi za podignuće i napredak mjesta, nego i bez svake sumnje naše korstonovni svoju glavnicu.

Skiiranje vijenaca s grobova. Pri mamu iz općinstva ove reike: Od nekoć je

ovdje u Samoboru običaj, da se vijenci sa grobnih križeva i s grobova, kad se osuše, sakupe na jednu gomilu i onda se upale na samom groblju, što je posve opravdano.

Ovč se dana dogodio jedan slučaj — taj je nalme opažen — a bilo je po svoj prilici i više slučajeva, te je s križa na posve svježem grobu, koji postoji jedva 4 dana, odnesen 12 proš. mj. vijenac od smrekovih grančica, medju kojima je bilo utaknuto mnogo još sasna svježih ciječica (kuku rijeka).

Da li je to moguće puka zloba ili što drugo ne znamo, no bit će, da je nekome taj vijenac trebao kod sušenja slanine, jer smrekovo granje podaje mnogo dima, koji je u ovo toplo vrijeme potreban kod sušenja mesa.

Ovo su žalosne pojave i dobro bi bilo da se više ne dogode, a onaj koji se tim sušenjem naveliko bavi, neka se na drugi način brine, kako će doći do svježega granja, a ne da skida vijence, koji su poklonjeni pokojnicima.

Podijeljene su obrtno iskaznice Ernestu grofu Monticucoli za rezanje ogrjevnih drva putem posebnoga stroja. —

Viktoru Pirnatu za krojački obrt. —

Viktoru Štembergeru za trgovinu građevnim i ogrjevnim drvom, te vapnom. —

† **Stjepan Senica** zidarski obrtnik, umro je ovdje u 49 godini života. Bio je član Obrtničkoga društva, pa ga je potonje sprovelo do groba.

Umro je u Zagrebu Stjepan Kesegi, bivši krojački obrtnik u Samoboru, u 55 godini života. Kako smo već javili, Kesegi je obolio od plegave pošastine, pa je odvezen u pošastnu bolnicu na Zeleni brijeg, gdje je sada polegao ovoj teškoj bolesti.

Kontumac pasa. Pas sumnjiv sa bjesnote nagrazio je jedno školsko dijete. Kot. oblast odredila je kontumac pasa na 40 dana.

Nadjeno je 2 m. kamirika. Upitati se u tiskari našega lista.

Umri u samoborskoj župi od 15-28 veljače: Franciska Tomš, žena tešara 70 god., Samobor, Gajeva 36. Agata Šoštarč udova kolara 70 god., Samobor, Perkovičeva 21. Štefanija Gašparović, udova postolara 78 god., Samobor Novi trg, Stjepan Senica, zidar 49 god., Samobor Stražnička ul. Nikola Husta, seljak, 57 god. Slava Gora kbr. 24. Bara Budarič, seljakinja, 69 god. Draganje selo kbr. 14. Franca Dragoša, seljakinja, 64 god. Medsave kbr. 12. Alojs Škrnanc, poljudjelac, 34 godine, Hrastina kbr. 8. Ana Škacan, seljakinja 19 godina, Slapnica kbr. 6.

Društvene vijesti.

Sokolski podmladak u Samoboru predit će zabavu na U školski ponedjeljak poslijepodne. Ovaj javni nastup sokolića sastojat će u gimnastičkim vježbama deklamacijama, pobjerici i u prikazbi žive slike. Potanji program utvrdit će se naknadno. Zasad se može javiti da će sav čisti prihod ove produkcije sokolića biti namijenjen za siromašnu školsku mladež trg. Samobora, pa je zato opravdano nada, da će naše općinstvo istom pohriliti na ovu zabavu našega sokolskog pomilika.

Hrv. kršć. radničkom savezu u Samoboru pristupili su kao članovi utemeljači gg. Antun Filipić i Franjo Kuhar, kolara.

Industrija.

Tvornica stolaca i pilana Fr. Falzari i drugovi zamolili su građevnu dozvolu za podignuće tvornice stolaca i pilane nedaleko trg. klona ce Povjerenstveni je očevid bio određen za 22 pr. ml.

Okolina.

Proširenje groblja u Noršić selu Župni ured Sv. Duha u Noršić selu podnio je na nadležno mjesto molbu, da se župno groblje proširi ili da se pristupi k osnutku novoga groblja jer je dosadašnje prenapunjeno grobovima, tako da više nema mjesta, gdje bi se mogao grob iskopati, a da se ne dira u dosta svježih grobove.

Nešto statistike. U župi Sv. Martina u godini 1920 rodjeno je 269, vjenčano 88, umrlo 169. —

U župi Noršić selo rodjeno 52, vjenčano 29, umrlo 68. —

Kradja. Na štetu Pavla Derdžić iz Horvati ukradeno je u noći od 3. na 4. pr. mlj iz dvorišta brezovih stabala u vr. 190 K. —

Jani Nagić iz Klaka ukradeno je u noći na 5. pr. ml. sijena u vrijed. 500 K. —

Na štetu Ivana Horvata iz Domaslovca ukradjena su po nepoznatom počinitelju iz šume Jure Babića iz Horvati 2 hrasta u vr. od 1600 K.

PROSVJETA.

Češki prijevod Hrdličeve drame. Poznata drama našega domoroca Frana Hrdličića «Velika žrtva» koja je s lijepim uspjehom prikazana u Zagrebu 1906., prevedena je nedavno na češki po Kardu Hadeku. Izašla je u Svejdomom pozorišnom zborniku Drama je prikazana u Pragu prvi put 13. maja 1919., a i kasnije više puta. O njoj su se izjavili vrlo laskavo prvi češki listovi, pa ćemo njihov sud donijeti u idućem broju, da se vidi, kakav je zamašan uspjeh postigla Hrdličeva drama u bratskom češkom narodu.

Prinos k povijesti jugoslavskoga idealizma. Najnoviji Savremeni k (ožujak — prosinac 1920) donosi treći dio članka pod gornjim natpisom. Samoborac dr. Štefek Orešković, iznijevši pisma ora. Fr. Markovića samoborcu Aleksu Šuljoku, pjesniku i avoniu drugu, osvrće se ovaj put na sadržaj ovih pisama poredjujuć ih sa mislima i izjavama predjašnjih i kasnijih propagatora jugoslavenskoga idealizma. Svoje tvrdnje, da su te misli bile skladne i pojednake u naših jugoslavenskih pisaca, potkrepio je brojnim citatima.

Autor je raspravu napisao s puno srca i topline, a dokazao je svestrano poznavanje predmeta neizostavši ni jedan važan moment.

U jugoslavenskoj Njivi br. 1. od ove godine čitamo članak «Studija o velikom svjetskom ratu». Napisao ga je Mihail Inostrancev, ruski general, bivši profesor Nikolajevske vojne akademije iz Petrograda. Bilježimo, jer ovaj general — kao ruski emigranti — živi ovaj čas u Samoboru.

Mladi dani. Pod ovim naslovom izašle su nove pjesme prof. Josipa Milakovića. Pjesme su namijenjene mladeži a cijena im je 10 K. Dobijaju se u našoj tiskari,

Vijesnik ljekarnika Primili smo posljednji broj ovog časopisa, koji izlazi got vrsnim uredjivanjem nadzornika ljekarničeva M. D. Battistića. Sadržaj mu je pun aktualnih stručnih članaka.

Vjerni drug, list za trgovačku, obrtnu i opetovničku umladnu, br. 1—5, donosi pjesmu Bogumila Tonija: «Zvijezda» i članak «U svatovima» (sa slikom) po Milanu Langu (odlomak iz djela «Samobor».)

Sv. Cecilija u broju od vejiče, ima dopis Miana Zjalića o glazbenim prilikama u Samoboru.

Vatrog. Vijesnik hr. 1—3 donosi jedan članak iz pera Bogumila Tonija.

Vjesnik županije Virovitičke. Primili smo Strossmajerov broj ovog vjesnika koji izlazi u Osijeku, te je pun važnih beletrističkih priloga i instruktivnih članaka. List pomno prati rad na polju narodne prosvjete te se za nj zalaže svakom prilikom.

U posljednjem broju spominje i publicistički rad u Samoboru, te se vrlo povoljno izražava o uredjivanju Samoborskoga lista.

Sokolje, list za jugoslavenski sokolski naraštaj, što izlazi u Ljubljani, donosi u svom prvom broju na pročelju lista pjesmu Bogumila Tonija.

Josip Milaković javio se u potonje doba s dva članka u Jugosl. Njivi.

Gospodarstvo.

Kako da očuvamo zdravlje domaćih životinja. Kr. žup. veterinar Dragutin Pozaić izdao je u vlastitoj nakladi popularno napisanu poučnu knjigu pod gornjim naslovom. U toj knjizi obradio je pisac jasnim i za svakoga razumljivim načinom životinjsku higijenu gledani na uredjaj staja čistoću, njegu i hranu, zatim je opsežno protumačio, kako nastaju životinjske zarazne bolesti, kako se ove spoznavaju na bolesnim, živim i uginulim životinjama, i kako treba stoku od tih bolesti očuvati.

Knjiga je u svakom pogledu dobra i veoma poučna, pa stoga zavredjuje da se što više proširi među stočarski naš narod, jer će se time mnogo pridonijeti općoj narodnoj prosvjeti na stočarsko privrednom polju.

Bez pomenute knjige ne bi smio da bude ni jedan narodni svećenik ni učitelj ni seoski starješina.

Cijena je pomenutoj knjigi 40 kruni, a naručuje se kod pisca Zagreb, Jurjevska ulica br. 37 dr. P.

Sajam na Valentinovo. Donosimo naknadno još ovu statistiku sajma od 14. februara. Dignano je 708 goveda i 195 svinja. Prodano je 35 volova, 1 bik, 28 krava, 6 junica, 2 teleta, 5 svinja. Najniža cijena stoke bila je po kg. žive vage 12 K, najviša 18 i 20 K; kod svinja od 27 do 30 K po kg. Trgovci i mesari, koji su na sajmu kupovali, bili su Mijo Bialinić iz Zagreba Franjo Prah iz Maribora, Mijo Tomašić iz Mostanja i Pavao Goršćak iz Jaškova.

Kao novo pristupivši utemeljitelji Hrv. pjev. društva upisani su u «Zlatnu spomen knjigu»: gg: Fileus pl. Praunspurger, Milan pl. Praunspurger, Josip Jurinjak.

Kod koncerta «Joke» 9 siječnja preplatila su gg. Reizer Milan 200 K; po 100 K, Bar. pl. A'noch, Budi Ivan, Reizer Ivan, Pro-

haska Večes. gđjca Domin Paula, 80 K Dr. Dvoržak: po 60 R Hercog Milan, Zamanja, Kovačićek, po 50 K; Dr Orešković, B. na Radko, po 40 K; Dr. Giuro Horvat D. V. Reizer, Cizi A. Ivančić Ivan, Praunspurger Milan, Kalin A'ojs Rumenić Ante, po 20 K; Popović Slavka, Uršić Vj. Dr. Pešić Kleščić Mirko ml. grof Montecuculi, Bišćan J. Tončetić Katca, Praunspurger Hanibal, Peršin Fanika, Kosina, Razum, Dr. Belaj, Vintersteiger, Matijačić, Kirin Ivan, Šaban, Presečki Viadko, Dr. Ortinski, Veber ml. Bogović Zlata, Bišćan Josip, po 10 K; Mikec, Rusman, Lodeta Dr. Polak, Šrimpl, Šjarožić.

Za glasov r: darovala je gđja. N. F. 100 K

K 160 preplat še ulaznu jošte nekoja gg. kojih se u hitoj nje mogio ime upisati.

Iskaz darova vatrogasnomu društvu. Za potrebe vatrogasnoga društva u Samoboru darovali su gg: po 200 K: Nik. pl. Kiepah; po 100 K: E. Presečki, Več. Prohaska, grof Montecuculi, dr. Orešković ml. Milan Reizer, Kornfen, Šver, grofica Ekonomo (Mukrice) po 80 K; Fridrich Wagner, Fil. Praunspurger, po 65 K; V. Pavlović, Joa. Kovačićek, po 60 K; Paula Domin, Julije Herman, Klotilda Tomičić, Uril, po 50 K; F. Ostaković, Ant Vuković, Mavro Neuman, Bračun, Emil Wagner, Artur Vagner, Ivo Budi, dr. Divković, Herlinger, dr. Anger, Fran Hrdč, po 40 K; Albert Jurčić, Fr. Vuković M. Zjalić, Hmlaurer, Razum, M. Praunspurger, Vintersteiger, Laušin, Šimec, Presečki, Žunec, J. Budi ml. Rožić, Fr. Matzai, Treppo, M. Kleščić ml. Šik, Fr. Bahovec, obitelj Bučar, dr. Orešković, Dr. Milan Dvoržak, M. igč, po 35 K; Debeljak, Fr. Medved, po 30 K; A. Rumenić ml. Reji, Šetin, Kosina, Šaban, Mica Tomše, Vj. Kompere, Dušen, po 25 K; Anka Bišćan, N. N. Žitković G. V. Presečki, Art. Weber, dr. Polak, Bišćan, Stjepana Horvat, po 20 K; Stipušek, Brezić, Herceg, F. Žitković, Katic, Škrlec, Fr. Meznarić, M. Stančić, Ličina, M. Turovec, Laušin, Žarković, Kalin, Šinkovec, Oga Duić, J. Kalin, Vil. Kiepah, Vid Vugrinec, Raiz de Roxas, Frigan, Komadina, D. Šneider, Papeš, Fanika Ostaković, Prijatelj, Fr. Levak, Marija Aviger, F. Benković, Marija Benković, Krčić, T. Sutej, F. Budi, J. Medved, I. Kirin, Sirovca, F. Kompere, Redi, M. Uje, A. Daitar, I. Tkačić, Tunjko, Geza Horvat, Jančić, F. Pržljin, Lujna, A. Herceg, I. Horvat, J. Brnšerer, A. Krčić, Žukalj, V. Gačić, Beatra Gregorić, Kres, Pečko, F. Tkačić, Vdović, Peršin, A. Paar, Matavčić, P. Božić, J. Vuković, Crnosky, Stemberger, Krajačić, Z. Bogović, Ana Budčki, Vera Tkačić, Anka Bahovec, F. Krčić, M. Prebeg, Adela Uril, dr. Belaj, Josip Žitković.

(Nastavit će se.)

Sjemenja

najbolje vrsti
djetelina hrvatska i Luzerna, sumpor, galica, ratija, gumija za cijepljenje i čepovi

dobivaju se po dnevnoj umjerenoj cijeni kod

R. Golubića

Glavni trg, Samobor.

Chinoferrin

dobiva se opet u
Ljekarni M. Kleščića.



Pozor kovači!

Prva hrvatska zagorska kolarska radiona sa strojem u Mariji Bistrici traži jednoga
vještoga kovača

koji bi samostalno vodio kovački obrt na teritoriju gornjeza poduzeća.

Stan za kovača ili njegovu obitelj, kao i izvrstan posao zajamčen.

Po potrebi će se početniku i financijskim sredstvima pripomoći.

Odgovor na pismene ili usmene upite daje:

Josip Meštrović,
trgovina željeza
u Mariji Bistrici.



Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

sjemenja za vrtove, tkanine za kostime i ljetne oprave. Izbor lijepih rubaca, majica s kapom za djecu itd.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.



Objava.

Častim se slavnom općinstvu trg. Samobora i okolice javiti da sam u Samoboru u Samostanskoj ulici (kuća gdje Zorman) otvorio

krojačku radionicu

u kojoj ću izradjivati svakovrsna odijela, ogrtače i zimske kapute
Najsolidnija izradba i unjerene cijene.

Preporučujući se sl. općinstvu najtoplije, bilježim vele štovanjem

Viktor Pirnat

Drva se režu motorom

brzo i jeftino.

Kod veće količine dolazi motor u kuću. — Poblize kod g. Švera trgovca, Samobor, Glavni trg.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzjavi: ELEKTROS. Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravlju neškodljiv.

— — Dobije se svuda. — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.

Nippee figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specijalno skladište za bakteriol. i fizikalne potrebitas.

Sinklete za odpremu dojetaba u propisnim drvenim kutijama.

